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       Ολοι μας έχουμε ζωάκια στο σπίτι μας. Γάτες, σκυλιά, άλογα κ.α. Ολοι 

μας λέμε ότι τα φροντίζουμε και ότι τα αγαπάμε πάρα πολύ! Η δική μας 

αγάπη για τα ζώα μας δεν συγκρίνεται με αυτή των αρχαίων Ελλήνων! Όλοι 

οι αρχαίοι Έλληνες αγαπούσαν, φρόντιζαν και σέβονταν τα ζώα και γενικά 

όλα τα στοιχεία της φύσης! Είχαν ιδιαίτερη αδυναμία στους ίππους και 

στους σκύλους! Μπορούσαν να χτίζουν ναούς για αυτά, να οργανώνουν 

μεγαλοπρεπείς γιορτές και να δίνουν τα ονόματα των ζώων τους σε 

μεγάλες πόλεις! Όπως έκανε και ο Μέγας Αλέξανδρος!  

Μερικά παραδείγµατα από άλλους αρχαίους Έλληνες που έδειχναν µεγάλη 
αγάπη στα ζώα τους είναι : 

• Ο Βάλβος, όπως δείχνει επιγραφή της Μυτιλήνης του 1ου-2ου  
µ.Χ. αιώνα, έθαψε τη σκύλα του, που τον συνόδευε στα 
ταξίδια του, και την τίµησε ευχόµενος να είναι ελαφρό το χώµα 
του τη σκεπάζει, όπως και ο Εύµηλος, χάνοντας το µαλτέζικο 
σκυλί του, ανέθεσε στον ποιητή Τύµνη τον 3ο π.Χ. αιώνα να 
αφιερώσει το ακόλουθο επίγραµµα που βρίσκουµε στην 
Παλατινή Ανθολογία: «Εδώ το γρήγορο µαλτέζικο σκυλί 
σκεπάζει η πέτρα, ως λέει, τον φύλακα τον πιο πιστό ο 
Εύµηλος, όπου είχε. Ταύρο το λέγαν τότε, ζωντανό σαν ήταν, 
µα τώρα το γαύγισµα του οι δρόµοι το κρατούν οι σιωπηλοί 

της νύχτας.» 
• Ο Αιλιανός επίσης στην Ποικίλη Ιστορία µας λέει ότι ο Αθηναίος Πολίαρχος 

οργάνωνε µε τους φίλους του δηµόσια ταφή για τα νεκρά σκυλιά και τα κοκόρια 
του. Ο ∆ιόδωρος επίσης αναφέρει ότι, κατά τον Τίµαιο, οι Ακραγαντίνοι έχτιζαν 
πολυτελή µνηµεία για τους ίππους τους καθώς και για τις όρνιθές τους 

•  Πολλοί αρχαίοι ηµίθεοι και Βασιλείς διέπρεψαν µε ονοµαστά άλογα, όπως ο 
Ηρακλής, ή ο Περσέας µε τον περίφηµο φτερωτό Πήγασο, αλλά και ο Μέγας 
Αλέξανδρος µε τον ονοµαστό "Βουκεφάλα" που τον µετέφερε µέχρι την Ινδία. Οι 
αρχαίοι Έλληνες γλύπτες άρχισαν πρώτοι να παρουσιάζουν την τέλεια τέχνη τους 
σµιλεύοντας σε µάρµαρο τέλεια άλογα στολίζοντας τους καλύτερους ναούς τους, 
όπως τον Παρθενώνα, και ιερούς χώρους, όπως την Ελευσίνα. Σήµερα ακόµη οι 
ωραιότεροι ανδριάντες θεωρούνται εκείνοι των έφιππων που στολίζουν τις 
κυριότερες πλατείες των πόλεων 

•      Ο∆ΥΣΣΕΑΣ – ΑΡΓΟΣ 

Στην ελληνική µυθολογία µε το όνοµα Άργος αναφέρεται ο 
πιστός σκύλος του Οδυσσέα που αναγνώρισε τον κύριό του 
ύστερα από είκοσι χρόνια. Αυτό έγινε παρά το γεγονός ότι ο 
Οδυσσέας ήταν µεταµφιεσµένος σε ζητιάνο προκειµένου να 
ανακαλύψει το τι συνέβαινε στο ανάκτορό του κατά τη µακρά 
απουσία του. Aµέσως µετά, ο Άργος πέθανε (Οδύσσεια, ρ 291 
κ.ε.). 
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• Στον George Clooney δόθηκε σαν δώρο από την τότε φίλη του, Kelly 

Preston, ένα µαύρο βιετναµέζικο γουρούνι. Ο George αγαπούσε πάρα 

πολύ τον Max και όχι µόνο τον είχε µέσα στο σπίτι, αλλά πολύ συχνά 

κοιµόταν µε αυτόν των 150 κιλών χοίρο στο ίδιο κρεβάτι.. 

• Ο ηθοποιός John Barrymore είχε για κατοικίδιο έναν γύπα που τον 

είχε ονοµάσει Moloney. Ο Moloney κάθονταν στην αγκαλιά του 

Barrymore και τον “φιλούσε”. (Του άρεσε να τρίβει την µύτη µαζί του). 

•  Ο βασιλιάς Αλέξανδρος της Ελλάδας βρισκόταν στο Τατόι, στην 

βασιλική κατοικία, όταν ένας πίθηκος που ζούσε στο κτήµα του, του 

επιτέθηκε και τον δάγκωσε στα πόδια και το στοµάχι. Αυτό το γεγονός 
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κατέληξε να είναι και η αιτία θανάτου του, καθώς οι πληγές του 

µολύνθηκαν και οδήγησαν σε σηψαιµία. Πέθανε µόλις 23 ηµέρες µετά 

το δάγκωµα. 

•  Ο Mike Tyson είχε στην κατοχή του τρεις διαφορετικές τίγρεις. 

•  Ο Leonardo DiCaprio είχε για κατοικίδιο µια σαύρα που την ονόµαζε 

“Blizzard”. 

•  Ο Teddy Roosevelt αγαπούσε το κυνήγι, αλλά µια φορά αρνήθηκε να 

πυροβολήσει µια αρκούδα που είχε τραυµατιστεί σοβαρά και την είχαν 

δεµένη. Ο Roosevelt αγαπούσε τα ζώα και ανάµεσα στα κατοικίδια 

του ήταν µια ζέβρα, ένα κογιότ και µια ύαινα. 

• Όταν ήταν νέα, η ηθοποιός Elizabeth Taylor, είχε για κατοικίδιο έναν 

σκίουρο που είχε ονοµάσει “Nibbles”. Το 1946, έγραψε ένα βιβλίο µε 

τίτλο “Nibbles and Me”. 

• Η Paris Hilton είχε για κατοικίδιο ζώο έναν αρουραίο και µια µικρή 

αρκούδα. Η αρκούδα κατασχέθηκε επειδή είναι παράνοµο να έχεις 

αρκούδα για κατοικίδιο στην Καλιφόρνια. 

• Ο Hugh Hefner έχει άδεια για ζωολογικό κήπο. Ανάµεσα στα πολλά 

του κατοικίδια βρίσκονται παγόνια και διάφορα είδη πιθήκων. 

• Ο King James Ι της Αγγλίας είχε 11 λιοντάρια, 2 λεοπαρδάλεις, 3 

αετούς, 2 κουκουβάγιες, 2 αγριόγατες και ένα τσακάλι στον πύργο του 

Λονδίνου. 

• Ο 30ος Πρόεδρος των Η.Π.Α., Calvin Coolidge, είχε για κατοικίδια 2 

λιοντάρια, µια αντιλόπη, έναν πυγµαίο ιπποπόταµο, ένα γαϊδούρι, µια 

χήνα και πολλά ρακούν. 

• Στον Kubla Khan άνηκε ο µεγαλύτερος αριθµός σκύλων που είχε ποτέ 

άνθρωπος. Φέρεται πως είχε πάνω από 5.000 Mastiffs. 

• Ο Πρόεδρος John Quincey Adams είχε για κατοικίδιο έναν αλιγάτορα 

στον οποίο είχε δώσει το όνοµα Marquis De Lafayette. 

• Η Jessica Simpson έχει για κατοικίδιο ένα γουρούνι που έχει ονοµάσει 

“Brutus”. 

• Η Angelina Jolie είχε έναν θηλυκό αρουραίο για κατοικίδιο. Αναφέρεται 

ότι µερικές φορές έκανα µπάνιο µαζί του. Άλλοι διάσηµοι που κατά  

καιρούς είχαν για κατοικίδιο έναν αρουραίο είναι οι Clint 

Eastwood, John Cleese, Grace Slick και η Pink. 
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      ΤΕΝ  ΤΕΝ -ΜΙΛΟΥ 

Ο Τεντέν (Tintin) είναι ήρωας της οµώνυµης 
σειράς κόµικς του Ερζέ. Σήµερα αποτελεί ένα από τα πιο 

επιτυχηµένα κόµικς παγκοσµίως, µε περισσότερες από διακόσια 
εκατοµµύρια πωλήσεις, ενώ έχει µεταφραστεί σε 58 γλώσσες. 
Έχουν κυκλοφορήσει συνολικά 24 τεύχη, το τελευταίο από τα 
οποία κυκλοφόρησε το 1983. Επίσης, έχουν γυριστεί τέσσερις 

κινηµατογραφικές ταινίες. Ο Τεντέν είναι ένας Βέλγος 
δηµοσιογράφος, ο οποίος συνέχεια εµπλέκεται σε περίεργες και 
παράξενες περιπέτειες. Οι φίλοι και οι συνεργάτες του είναι οι 

ντετέκτιβς Ντυπόν και Ντιπόν, ο Καπετάνιος Χάντοκ, ο 
καθηγητής Τρύφων Τουρνεζόλ και ο πιστός του σκύλος Μιλού. 

 

 

 

ΜΠΟΜ ΣΦΟΥΓΓΑΡΑΚΗΣ – ΓΚΑΡΥ 

 

Μποµπ Σφουγγαράκης (αγγλ. SpongeBob 
SquarePants) ονοµάζεται αµερικανική 
σειρά κινουµένων σχεδίων. Ο Μποµπ 
Σφουγγαράκης,  µένει στον βυθό της θάλασσας, 
συγκεκριµένα στον Βυθό του Μπικίνι, κάπου στον 
Ειρηνικό ωκεανό.  Το σπίτι του είναι ένας ανανάς. Οι 
γείτονές του είναι ο Πάτρικ, ο οποίος είναι ο 
καλύτερός του φίλος, και ο Καλαµάρης. ∆ουλεύει σε 
ένα γνωστό φαστφουντάδικο, τον Τραγανό 

Κάβουρα ως µάγειρας. Ο Ευγένιος Καβούρης, συχνά αποκαλούµενος ως Κύριος 
Καβούρης, είναι ο εργοδότης του, που εκµεταλλεύεται την αφέλειά του προς όφελός 
του, κάτι που ο Μποµπ δεν καταλαβαίνει. Ο Μποµπ, επίσης, παρακολουθεί 
µαθήµατα πλοήγησης και έχει ένα σαλιγκάρι για κατοικίδιο, τον Γκάρυ.  

 

 

ΣΑΓΚΙ – ΣΚΟΥΜΠΙ ΝΤΟΥ 

 

To Scooby-Doo είναι µια σειρά κινουµένων  
σχεδίων αµερικανικής παραγωγής. Ο Scooby-Doo ,ένας από 
τους πέντε κύριους πρωταγωνιστές της οµώνυµης τηλεοπτικής 
σειράς κινουµένων σχεδίων, είναι το κατοικίδιο και η συντροφιά 
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του Σάγκι Ρότζερς. Η ηλικία του είναι 7 ανθρώπινα έτη, που ισοδυναµούν µε 49 
σκυλίσια έτη. Σε κάθε επεισόδιο ο Σκούµπι και η παρέα του, αποτελούµενη από τον 
Φρέντι Τζόουνς, τη ∆άφνη Μπλέικ, τη Βέλµα Ντίκλιν και τον Σάγκι Ρότζερς, 
ταξιδεύουν στον κόσµο. Κάθε µέρος που επισκέπτονται είναι στοιχειωµένο από ένα 
τέρας ή φάντασµα, πίσω από το οποίο κρύβεται πάντα κάποιος άνθρωπος. Η οµάδα 
έχει ως στόχο να διαλευκάνει το µυστήριο, βρίσκοντας ποιος είναι ο ένοχος και γιατί 
έχει προβεί σε αυτή την ενέργεια. Αφού γίνει η απαραίτητη έρευνα και βρεθούν 
αρκετά στοιχεία, στήνεται µια παγίδα µε την οποία συλλαµβάνεται ο ένοχος και 
ξεσκεπάζεται η δολοπλοκία του. 

 

 

ΟΒΕΛΙΞ – ΙΝΤΕΦΙΞ 

 

Ο Οβελίξ (Obélix) είναι ο καλύτερος φίλος του Αστερίξ και ο 
ακούραστος συνοδός του σε όλες σχεδόν τις περιπέτειές του από το 
δεύτερο τεύχος της σειράςΤο χρυσό δρεπάνι. Είναι κατασκευαστής 
µενίρ. Θίγεται όταν τον λένε χοντρό, ενώ ο ίδιος υποστηρίζει πως 
είναι «όλο µυς χωρίς λίπος». Συνοδεύεται πάντα από τον πιστό του 
µικροσκοπικό σκύλο Ιντεφίξ (Idéfix) (λογοπαίγνιο: στα γαλλικά «idée 
fixe» σηµαίνει «έµµονη ιδέα»), τον οποίο και πρωτοσυνάντησε στη 

Λουτέτια (Παρίσι) στον Γύρο της Γαλατίας και από τότε αυτό το αξιαγάπητο σκυλάκι 
τον ακολουθεί σε πολλές περιπέτειες µε κάποιες, όµως, εξαιρέσεις (Ο Αστερίξ στους 
Βρετανούς, Ο Αστερίξ λεγεωνάριος). Ο Οβελίξ προσπαθεί να τον εκπαιδεύσει να 
βρίσκει αγριογούρουνα και να κουβαλάει µενίρ. Ο Ιντεφίξ έχει την έµµονη ιδέα να 
προστατεύει τα δέντρα. 

 

ΜΙΚΥ  - ΠΛΟΥΤΟ 

Ο Μίκυ Μάους (αγγλ. Mickey Mouse) είναι ήρωας κινουµένων 
σχεδίων της Walt Disney Pictures. Έχει µορφή ποντικιού. ∆ηµιουργήθηκε 
το 1928 στις ΗΠΑ από τον Ουώλτ Ντίσνεϊ και τον Ουµπ Άιγουερκς. 

 

 

                                               

 

 


